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Procès-Verbal de la 351ème séance de l'Assemblée d'Ecole 
du vendredi 28 juin 2024 

 
 

Présences Adrian Woyke, E 
 Aleksandra Radenovic, Ens 
 Baptiste Lecoeur, E 
 Consuelo Antille, CAT 
 Frédéric Dreyer, CAT 
 Lena Vogel, E 
 Marcia Gouffon, CAT 
 Marco Picasso, Ens 
 Maria Sivers, CI 
 Nicola Spoletini, E 

Pamina Winkler, CI 
Sandrine Gerber, Ens 
 
Kristin Becker, Déléguée des 2 AE au CEPF 
Sabrina Wuilleret, Assistante administrative AE 
 

Excusé·es  Emad Oveisi, CI 
 Franz-Josef Haug, Ens 
 Marta Divall, CAT 
    
Absent Frédéric Rauss, Mediacom 

 
 
Ordre du jour 
 
Membres AE; la séance débute à 12h15 
⮚ Accueil  
⮚ Adoption de l’ordre du jour 
⮚ Adoption du PV de la 350ème séance 
⮚ Discussion avec notre Déléguée au CEPF 
⮚ Communications du Bureau de l’AE 
⮚ Consultations 
⮚ Divers et propositions du jour 
 
Membres AE et Invité.es (13.15-14.15) 

⮚ Nouveaux membres de l’Assemblée d’école 2024-2026  
 

 
1. Accueil 

Séance en hybride ouverte à 12h15 par Aleksandra Radenovic, Présidente de l’AE. 
2. Adoption de l’ordre du jour 
  L'ordre du jour est adopté. 
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3. Validation du PV de la séance 350 
Le PV est adopté par l’ensemble des membres présents. 

 
4. Discussion avec notre Déléguée au CEPF 
Europe 
Negotiations between Switzerland and the EU are progressing slowly, which is why EU Commissioner Sefcovic 
did not come to Switzerland as planned. Tangible progress has been made in several areas, however in others, 
such as immigration and wage protection, the positions of the two sides have not yet converged sufficiently. A 
press release of 26.6. mentions next steps, but no timeline.  
 
Tuition fees 
The WBK of the Council of States proposes with a shore majority that tuition fees for foreign students should be 
increased at least twofold. A minority of the committee wants to stick to the National Council's proposal (at least 
three times). Another minority wants to increase the fees by 3 to 5 times, and one wants to maintain the ETH's 
autonomy in setting tuition fees. VSETH and AGEPoly together with UNES had passed one day at Berne 
discussing with members of the WBK-S, and this certainly influenced the positions expressed by the different 
minorities.  
The ETH Board will discuss this on July 10 or 11 and may decide to increase them by a factor of two or three in 
order to prevent further discussion in the National Council and an amendment to the law with the aim of preserving 
autonomy in setting fees. It is still unclear whether this increase should apply directly to all foreign students or 
only to new entrants - KB will of course advocate an introduction only for newcomers. According to the ETH Law, 
tuition fees for all students have to be calculated in accordance with social equity principles, this will have to be 
reminded to the ETH Board. 
 
Re-election ETH-Board 
The members were re-elected by the Federal Council for a term of office (4 years), i.e. the President, Michael 
Hengartner, the Vice-President Pascale Bruderer, Cornelia Ritz Bossicard, Marc Burki, Beatrice Fasana, Joël 
Mesot and Christian Ruegg. Martin Vetterli will be replaced by Anna Fontcuberta from 1.1.25, Susan Gasser and 
Christiane Leister will remain until the end of 2025, and KB until the end of 2026. 

 
5. Communication du Bureau AE  

 Voir support Powerpoint en annexe. 
⮚ Dialog (11.06.2024) 

• Transversal topic 
How to preserve or increase the quality of ETH and EPFL and attract the best, despite worsening 
conditions? 
• EPFL topic 
In the situation of reduced resources, how can we address the long-neglected and costly maintenance 
and renovation of EPFLs ageing infrastructure and scientific equipment? What strategies can we 
implement to plan for these costs internally, ensuring our buildings and equipment meet current research 
and teaching needs and improve energy efficiency? 
Impression: see annex (PPT). 

⮚ Elections : comparaison avec la dernière période électorale 2022 – problème d’informatique avec la 
nouvelle plateforme de vote dont 2 résultats de votations sont inutilisables (conseil de faculté ENAC pour 
le corps intermédiaire + conseil de faculté SB pour le corps étudiant). De nouvelles votations seront 
organisées dans les prochains jours durant tout l’été pour ces 2 groupes concernés.  

⮚ Création d’une commission du personnel : Claudia Noth (DRH) et 3 membres de l’AE (Aleksandra-
Consuelo-Marcia) se sont rencontrées (06.06) pour une mise à jour par les RH. Projet en cours de 
discussion pour une réalisation.  

⮚ Projet de lettre de l’AE à la VPF en préparation et en discussion. 
⮚ Commission de Gestion Opérationnelle ILOT (link) :  

Lors de la présente séance de l’AE, les membres terminant leur mandat au 31.08.2024 ont été prié de sortir de 
la salle pendant l’élection du nouveau président de l’AE (par les nouveaux membres. A noter que la présidente 
actuelle Aleksandra et la secrétaire Sabrina sont restées dans la salle de réunion). Ils ont continué la 

https://middleeast.epfl.ch/fr/commission-de-gestion-operationnelle-ilot/
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conversation commencée en séance au sujet de la Commission ILOT - crée suite aux divers événements du 
campus liés au conflit israélo-palestinien. Pour ne citer que les principaux : la menace de suspension de 
l’association féministe Polyquity suite à l’organisation du conférence, l’occupation du hall SG par 
la CEP (Coordination Etudiante pour la Palestine, suivie par plus de 2’600 abonné·es sur Instagram). Ces 
événements ont mené à une prise de position forte de l’AGEPoly et de membres varié·es de la communauté 
EPFL contre les décisions prises par la Direction. 
 
Voici un résumé des points discutés par le groupe qui est sorti de la salle, concernant ILOT et la GEP, rédigé 
par Lena : 
 
- La représentation inégalitaire dans la commission ILOT : sur les 16 personnes dont elle est composée, un 
seul étudiant est présent alors que c’est précisément la communauté estudiantine qui s'est mobilisée pour 
interroger l’EPFL quant à ses partenariats avec Israël et sa position sur le conflit. Ce sont les étudiant·es qui ont 
été particulièrement touché·es et qui ont à cœur l’éthique de l'EPFL. De plus, la Commission contient 4 
personnes de MEDIACOM mais aucun·e représentant·e du corps intermédiaire, technique ou administratif.  
 
- Le processus de création arbitraire de la commission ILOT : la commission a été créée en sollicitant la 
Core team et l’Extended team, by-passant ainsi les représentant·es des différents corps qui auraient, par 
exemple, pu être amené·es par l’AE, l’AGEPoly ou ACIDE. Selon Baptiste, cela s’explique par le fait qu’iels se 
sont inspiré·es sur le modèle de la "gestion de crise" du COVID. La notion de "gestion de crise" est ici 
questionnable étant donné que la commission traite les prémisses de changements profonds de la politique de 
l’école (par exemple le potentiel changement de la LEX 8.2.1, article 3, alinéa g). C’est pourquoi nous 
souhaiterions repenser la composition de la Commission. 
 
- Le rapport incomplet du GEP (Global Ethics and Partnership committee) : a) Le comité étant anonyme, 
nous ne pouvons pas savoir s’il existe de potentiels conflits d’intérêt. b) Le rapport est extrêmement sommaire 
alors que la Direction avait promis un rapport détaillé. c) Seuls les partenariats avec les institutions israéliennes 
sont analysés, excluant ainsi la possibilité de considérer d’autres critères. Par exemple, dans le cas 
de l'Université hébraïque de Jerusalem, l’occupation inégales de sols ou encore les crédits attribués 
aux étudiant·es qui partiraient au front. 
 
L’AE remercie Lena pour sa prise de note susmentionnée et pour la préparation d’un draft de lettre qui pourrait 
être envoyée à Kathryn Hess, si les membres de l’AE valident (Lena a adressé le draft à l’AE par e-mail le 
02.07). 
 
6. Consultations 

● Plan stratégique et de développement de l’EPFL 2025-2028  
 GT : Marco - Antoine H. - Nicola - Frédéric (Deadline 22.04.2024-postponed) 
● Règlement sur le stationnement et le parking à l’EPFL – LEX 7.5.1 

GT : Consuelo – Sandrine – Emad – Lena (Deadline 03.07.2024) 
● Ordonnance concernant la limitation des admissions à l’EPFL 

GT : Emad – Nicola – Marta (Deadline 20.08.2024) 
● Ordonnance sur l’organisation de l’EPFL – LEX 1.1.1 

GT : Aleksandra – Baptiste – Consuelo – Emad (Deadline 28.08.2024) 
 

7. Divers et propositions du jour 
N/A 

 
8. Invité.es : les nouveaux membres de l’Assemblée d’école. 

 Mot de bienvenue. 
 Présentation de chacun des candidats à la présidence de l’AE et Q/R. 

https://middleeast.epfl.ch/fr/commission-de-gestion-operationnelle-ilot/
https://www.instagram.com/cep_epfl/
https://www.epfl.ch/about/overview/wp-content/uploads/2019/09/8.2.1_dir_association_reconnues_epfl_fr.pdf
https://middleeast.epfl.ch/fr/rapport-du-global-ethics-and-partnership-committee/
https://en.huji.ac.il/news/support-package-and-key-details-huji-reservists
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 Votation immédiate par les 15 membres présents (en salle et sur Zoom) pour élire le président.  
Résultats : Arnaud Magrez (10 votes) – Volkan Cevher (3 votes) – Nikita Norkin (2 votes). Arnaud Magrez 
(CENS) est élu nouveau président de l’AE au 01.09.2024. 

 Etablissement du Bureau de l’AE (4 membres dont 1 par corps, président.e inclus.e) : reporté durant l’été. 
 Nomination des 4 membres qui intégreront la Commission de l’Outstanding Commitment Award 2024 : 

reporté. Aura lieu par échanges d’e-mails durant l’été. 
Note après séance : les membres de l’AE à la Commission sont Sandrine Gerber (CENS), Garance Durr-
Legoupil-Nicoud (CINT), Nicola Spoletini (ETU), Chantal Mellier (CAT). 
 
Fin de séance à 14h30. 


